

PÖYTÄKIRJA

2024–2027 Ilmastopaneelin 4. kokous

Aika: 24.5.2024 klo 10:00-16:00

Paikka: Huone F3004, Helsingin yliopiston päärakennuksen uusi puoli, Fabianinkatu 33, Helsinki

Paikalla:

Panelistit: Lassi Ahlvik, Antti Arasto, Jaana Halonen, Kati Koponen, Hannele Korhonen, Kati Kulovesi (lounaan jälkeen), Jarek Kurnitski, Heikki Lehtonen, Raisa Mäkipää, Jyri Seppälä, Risto Soukka *Lisäksi etäyhteydellä:* Paula Kivimaa, Anne Toppinen (osan kokouksesta)

Sihteeristö: Maria Karttunen, Marianne Leino, Laura Ticklén, Sally Weaver

Ministeriöyhdyshenkilöt: Heta Heiskanen (YM), Atro Andersson (VM) ja Susanna Perko (VNK)

Lisäksi etäyhteydellä: Paula Ollila (MMM), Katja Tuokko (TEM), Heidi Alatalo (MMM, kokouksen alussa)

Vierailija etäyhteydellä: Myles Allen (University of Oxford) (kohdassa 4)

1. Kokouksen avaus ja osallistujien toteaminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10.01.

Todettiin, että Paula Ollila on aloittanut uutena MMM:n edustajana Reetta Sorsan tilalla.

2. Asialistan hyväksyminen työjärjestykseksi

Asialista hyväksyttiin työjärjestykseksi.

3. Ministeriöiden kuulumiset

Kuultiin ministeriöiden kuulumisia MMM:stä, TEM:stä, VM:stä, VNK:stä, YM:stä.

4. Teemaesitys: Myles Allenin alustus

Koponen taustoitti Allenin esitystä. Kuultiin Allenin teemaesitys, jossa keskeistä oli niin sanotun nettonollakonseptin taustan avaaminen ja geologisen nettonollan ajatus. Käytiin keskustelua.

5. Keskustelua nieluista

Mäkipää alusti maankäyttösektorin hiilinieluista ja päästöistä. Arasto alusti kokonaiskuvasta teknologiset mahdollisuudet ja markkinat huomioiden. Käytiin keskustelua.

6. Hankesuunnitelmien hyväksyntä

i. EU:n 2040 ilmastoarkkitehtuurin toteuttamisvaihtoehdot, EU2040

Ahlvik esitteli EU2040-hankkeen suunnitelmaa. Käytiin keskustelua ja hyväksyttiin hankesuunnitelma.

ii. Kuilu

Seppälä esitteli ns. KUILU-hankkeen (Ilmastopoliitiikan arviointi – tilannekuva ja tarvittavat toimet tavoitteiden saavuttamiseksi) suunnitelmaa. Käytiin keskustelua hankkeesta ja päätettiin päivittää suunnitelmaa vielä kesäkuun kokousta varten.

7. Muut asiat

Ticklén kertoi verkkosivuista. Weaver kertoi Ilmastopaneelin omasta Microsoft365-infrasta. Leino kertoi VTV:n yhteydenotosta ja suunnitelmasta ottaa yhteyttä tiedepaneelien joukolla vastavalittuihin MEPpeihin.

Seuraavat kokoukset pidetään 12.6. klo 9–15 ja 3.9. klo 10-16.

8. Paneelin sisäiset asiat

Keskusteltiin paneelin sisäisissä asioissa touko-kesäkuun aikatauluista, Ilmastopaneelin mahdollisesta kannanotosta sekä tiedepaneeleita koskevaan arvioon liittyvästä tapaamisesta VNK:n virkahenkilöiden kanssa.

9. Kokouksen päätös

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.52.